

服务新旧动能转换“正当时” 助力地方经济发展“再发力”

——农行菏泽分行全力支持新旧动能转换纪略

随时收到各地门店的订单并结算发货，
使企业实现由内而外全供应链的贯通与管控。

农银e管家，ERP与电商平台无缝对接，为大型企业转型助力。



本报记者 董梦婕
通讯员 李志联 赵西彪
王磊 田建华

党的十九大报告提出要以供给侧结构性改革为主线，推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革。省委省政府提出了加快新旧动能转换，促进经济转型升级提质增效。为此，农行菏泽分行抓住经济改革新旧动能转换的关键时期和市场机遇，立足菏泽市经济金融实际，聚焦五大产业，紧盯培育壮大新兴产业和改造提升传统产业两篇大文章，持续加大对全市新旧动能转换重点领域和重大项目的支持力度，积极培育产融结合新优势和经济增长新动力，全力助推地方经济发展。

强化信贷投放 倾力支持入库项目建设

围绕全市纳入《新旧动能转换重大工程实施规划》的项目，该行通过组建专职金融服务团队，加强与政府部门和项目主办部门、建设方沟通，积极对接，提供优质综合金融服务，助推项目进展。到2018年3月末，该行共申报入库项目23户，总投资金额169亿元，计划融资110亿元。其中2017年以来累计支持县域重点项目10个，审批贷款40.31亿元，投放贷款13.40亿元，覆盖全市8个县区。

曹县生活垃圾焚烧发电项目，变垃圾填埋为垃圾发电，不仅防止了垃圾二次污染，提高环境卫生质量，每年还可发电达8200万度，具有较高的经济效益。农行菏泽分行该项目投放信贷资金2.1亿

元，有效保证了项目进度。

此外，农行菏泽分行还为同是新能源利用项目的鄄城光伏发电项目提供贷款2.84亿元，该项目已实现一期投放8700万元。建成后将助推鄄城县建档立卡贫困户2万户、47827人实现脱贫致富。

新旧动能转换的关键期，离不开交通基础设施的建设。巨单高速是国家德上高速一部分，连接山东菏泽巨野县、成武县和单县，是山东省高速公路“8418网”中“纵七”的组成部分。为做好项目服务，该行成立了市行及4家支行组成的联合服务团队，优化信贷作业流程，总、省、市、支行四级联动，仅用12天为巨单高速项目发放项目周转贷款5亿元，保证了项目进度。

扎实调整信贷结构 助力企业转型升级

新旧动能转换期，不可避免的会出现落后产能的淘汰，这是必须经历的“阵痛”。菏泽分行始终保持正确的思路，主动调整优化客户结构和贷款投向结构，在有效引导“两高一剩”产业健康有序发展的同时，共压减产能过剩行业贷款近6.68亿元，将腾出的信贷资源重点投向附加值高、科技含量高、绿色低碳环保值高的新兴产业，大力发展绿色金融，充分发挥银行对供给侧的积极作用，真正肩负起帮助企业降本增效的责任。

山东步长制药有限公司是本部是菏泽唯一在A股主办上市企业，该企业在生物医药产业领域成绩斐然。今年一季度，菏泽农行先后3次为该企业发放流动资金贷款4亿元，满足了企业日常资金需求。企业在发展过程中，有并购通化谷红制药有限公司的意向，菏泽农行获取企业需求后，经过省市支三级行多次沟通、座谈、协调，积极联动对接，最终为该单位申请并购贷款6亿元，并成功实现首笔投放1.2亿元，这是全国农行系统首笔中医药

类并购贷款、山东省农行首笔医药类并购贷款，也是菏泽分行首笔并购类贷款，在支持新旧动能转换的道路上实现了新突破。

东明中油200万吨/年柴油加氢产品质量升级项目，不仅能够有效提高产品质量，提升产品附加值，增强企业产品竞争力，还能进一步优化生产工艺，使生产环节更加环保。这也是农行菏泽分行重点支持的项目之一，该行为其提供信贷支持6亿元，极大推动了企业升级项目建设。

积极建设美好家园 服务乡村振兴战略

实施乡村振兴战略是中央做出的重大决策部署，在乡村振兴的道路上离不开新旧动能转换。农行菏泽分行始终以服务“三农”为己任，围绕新旧动能转换主线，创新产品和服务，积极支持现代农业农村发展。

黄孙庄是定陶土地整理项目建成的新农村之一，该项目共10个拆旧区，涉及13个拆旧复垦村，共1748户。为助推项目建设，改善农村生活环境，菏泽农行为该项目提供了3.6亿元信贷支持。现在的定陶区杜堂镇黄孙庄时尚美观，用水、用

电生活设施齐全。

乡村振兴的关键还要让农民富起来。农行菏泽分行充分发挥职能优势，积极探索服务农民新途径。农民以及农村当地企业往往受制于担保难题，无法获得有效融资。菏泽农行通过与政府、企业、省行等沟通探讨，积极推广的“融资增信+贷款”、“政策性担保公司+贷款”等担保新模式，取得较好成效。该行通过在单县、郓城县、成武县和曹县等支行进行试点，累计发放融资增信贷款1.17亿元，满足了资金需求。

牡丹种植产业是菏泽当地

大行德广 伴您成长